



Голос времени

2 ИЮЛЯ

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№52 (6397)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В райгосадминистрации

О водке, семье и детях

Три взаимосвязанных вопроса были рассмотрены на очередном заседании Кировской райгосадминистрации под председательством Петра Кожина.

центр занятости. Но, несмотря на все это, работа с родителями находится в состоянии кризиса. Причин тому немало: разрушение традиционных ценностей, невозможность реализовать себя в обществе.

С основным докладом по первому вопросу - итоги работы по контролю за производством и реализацией алкогольной продукции за 5 месяцев этого года - выступила замглавы Светлана Юрченко. Она отметила, что была проведена большая работа и достигнуты определенные успехи. Так, в результате проверок, проведенных налоговой инспекцией, доначислено более 40 тысяч рублей налогов. По телефону доверия поступило 19 звонков и названы 23 адреса, где незаконно торгуют водкой. Всего за пять месяцев продано алкогольной продукции почти в 2,5 раза больше, чем за такой же период прошлого года. На столько же увеличилось количество спиртного на одного среднестатистического кировчанина, составил 1,33 литра. В бюджеты всех уровней поступило свыше 3,5 миллиона рублей - в семь раз больше прошлогоднего. Однако уровень легализации торговли спиртным еще недостаточный. На территории Новосредненского сельсовета, например, нет ни одной торговой точки, имеющей лицензию на продажу алкоголя. Вывод один: значит, торгуют подпольно.

А заместитель начальника Кировского РОВД Юрий Коваленко добавил, что сотрудники милиции провели за пять месяцев 90 проверок, 76 человек привлечены к административной ответственности, возбуждено 10 уголовных дел. За этот месяц добавилось еще 13 протоколов. Самое распространенное нарушение - продажа спиртного без акцизных марок. А в ходе прений выяснилось, что на территории Зольской есть целый завод, не известно кому принадлежащий - станице или поселку Колос Кабардино-Балкарии.

По второму вопросу - о ходе выполнения районной программы "Семейная политика" - докладывала специалист по делам молодежи Рита Хаджарова. По ее словам, семейная политика - одно из приоритетных направлений социальной политики района. Но по объективным причинам число неблагополучных и малообеспеченных семей, социальных сирот продолжает расти. Многие родители не находят взаимопонимания со своими детьми. Чтобы помочь им, действуют родительские университеты, всевозможные лектории, активно действуют в школах попечительские советы и родительские комитеты, конфликтные и ревизионные комиссии. Большую работу проводят отдел культуры, районная больница, социальная служба,

Заведующий районным отделом культуры Вячеслав Агарков подтвердил: да, культура района делает все, что может - поддерживает творческие семейные династии, проводит мероприятия, связанные с семейным досугом. Продолжила тему заведующая районным отделом ЗАГС Валентина Труш. К сожалению, сказала она, воцарившийся в Европе и Америке культ семьи до нас еще не дошел. У нас далеко не все браки регистрируются официально, и из зарегистрированных 70% распадаются, причем 20 - на первом году жизни. Результаты такого распада особенно плачевны: мать, которой надо устроить свою судьбу, работающие бабушки-дедушки и никому не нужный ребенок. Вот такие дети чаще всего и ставят перед собой преступность. И хотя за последние 10 лет число несовершеннолетних матерей и браков между несовершеннолетними снизилось, зато число разводов и смертей выросло, причем смертей - почти в два раза. Увеличилось и число отравлений алкоголем с 14 до 72. В пьянстве же - одна из основных причин распада семьи.

Говорила об этом и председатель женсовета и комитета солдатских матерей района Лидия Бондарева. Она сделала акцент на работе с хорошими семьями, которые являются образцом для подражания. О координации деятельности служб по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних рассказала председатель районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Любовь Стехова. Хотя уровень подростковой преступности снизился на 30%, ситуация далека от полного благополучия. Не все дети учатся в школе, причем некоторые - годами. В барах и кафе по-прежнему продают спиртное подросткам. Уровень проведения дискотек низок. А всего на учете в комиссии 226 неблагополучных семей, в которых проживают почти 500 детей. С начала года на несовершеннолетних и их родителей наложено 200 штрафов, в основном - за нетрезвое состояние. А подросткового наркотика в районе нет...

Осталось добавить, что обсуждение каждого вопроса было бурным, по каждому было принято постановление, и практически все выступающие заканчивали словами о том, что решить проблему можно лишь совместными усилиями всех заинтересованных служб.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Загсы -

в муниципалитеты

Завершилось последнее пленарное заседание весенней сессии Совета Федерации России. Верхняя палата парламента одобрила поправки в закон "Об актах гражданского состояния". Поправки наделили органы местного самоуправления правом регистрации актов гражданского состояния. При этом органам местного самоуправления передаются необходимые материальные и финансовые средства. (Соб. инф.).

Агроновости

Уборка началась

Как бы ни капризничала погода, а жатва в этом году начнется в оптимальные сроки. На востоке края - пораньше, в центральных и западных районах - на день-два позже. В ряде хозяйств края уже прошла выборочная косовица на посевах озимого ячменя.

Приступают к уборке и земледельцы нашего района. Первые обкосы провели коммуняксы: скошено 19 гектаров и намолочено 44 тонны зерна. 486 гектаров на свал скошили калининцы.

Подождал рапс. В ОАО "Марьинское" убрано 166 гектаров этой ценной культуры, средняя урожайность - 5,1 центнера с гектара.

В Старопавловском впервые провели дискацию озимого рапса на площади 300 га.

Будем с кормами

Успешно идет заготовка кормов для общественного стада. Уже заготовлено 4 тысячи тонн сенажной массы с 680 гектаров площадей. Тут лиди-

Город строится

К июлю 2003 года в Новопавловске принято в эксплуатацию 153 жилых дома, выдано 82 разрешения на постройку новых и 127 - на хозяйственные постройки. Выявлено 20 самовольных застройщиков. Скоро появятся у нас три остановочных комплекса (остановка и киоск) на улицах Красной, Кирова и Ставропольской (район военкомата), предусмотрен и ремонт существующих. Город выделил на эти цели 650 тысяч рублей. (Соб. инф.).

Позаботьтесь

о своем здоровье

Неблагоприятные дни в июле:
4,7,11,13,17,18,21,25,27,29.

Уважаемые кировчане!



Для тех, кто не успел подписаться на нашу газету на II полугодие 2003 года, сообщаем, что подписка продлена до 7 июля.

Вас с нетерпением ждут в каждом отделении почтовой связи.

А если вы пожелаете, почтальон оформит вам подписку прямо у вас дома и даже по телефону.

ПОТОРОПИТЕСЬ!

Цена - 53 рубля 90 копеек.

рукот орловчане: при плане 1804 тонны они уже заготовили 1138.

Неплохо поработали марьинцы - 816 тонн. Они же заготовили 194 тонны сена.

В колхозе имени Калинина сена запасли 152 тонны, а в Комсомольце - 240!

Ведутся в хозяйствах и сопутствующие работы - вспашка популяра. В Коммуняке она проведена на 95 га, в Комсомольце - на 246, в Марьинской - на 269.

Идет

большое молоко

Лето - время большого молока. И сегодня лучше надои в колхозе имени Калинина: вторую неделю от каждой буренки здесь получают по 14,5 килограмма молока!

На ферме Тимофея Васильевича Третьякова - 290 дойных коров. Все они хорошо

упитаны и ухожены.

На втором месте - коммуняксы (12,7 кг), затем идут орловчане - 10,8 и колхоз "Нива" (10,5).

В "Зубре" получают по 10,2 кг, в Марьинской по 9,3, в Комсомольце по 8,8, в ЭХ "Новопавловское" 7,8, в ООО "Советский" 7: вдвое ниже, чем у лидеров по надоям горнозаводчан.

Нет вредителям и болезням

Основательно проведена борьба с вредителями и болезнями озимых культур соответственно на 15042 и 10889 гектарах.

Очень хорошо поработали в этом направлении старопавловцы, коммуняксы, орловчане и ООО "Кавказ" станицы Советской.

(Соб. инф.).

Знай наших!

Не подкачали!

Третье общекомандное место, призы и денежная премия в 2 тысячи рублей - с таким результатом вернулась команда нашего района с 35-го краевого слета ученических производственных бригад. Проходил слет на базе лагеря "Солнечный" г. Пятигорска и участвовали в нем 35 команд.

С призовыми местами вернулись многие кировчане. Вторые места в конкурсах экологов и бригадиров заняли воспитанники заслуженного учителя РФ Любови Ивановны Горбатых Инна Ильина и Виктор Гавриш из Орловки.

Советчане показали четвертые результаты. Елена Цысь - в конкурсе садоводов, Евгений Мильников - животноводов, а Алексей Саварцов - рационализаторов. Леша представил инкубатор, заинтересовавший даже членов жюри. Помогал изобретателю (а он в этом году закончил только восьмой класс) Эдуард Георгиевич Тоцкий, а с девушками занима-

лись учителя биологии Надежда Степановна Ковшарова и Надежда Павловна Юрченко.

В конкурсе лесоводов пятый результат показала Елена Полова из Комсомольской школы. Наконец, еще одна советчанка Ольга Козьменко стала девятой среди овощеводов. Призеры награждены подарками и денежными премиями, а выпускник Коммунякской школы Александр Пудченко признан лучшим в крае оператором машинного доения и получил направление в государственный сельскохозяйственный университет. Помог Александру добиться победы его отец, учитель технологии Григорий Леонтьевич Пудченко.

А еще на слете были подведены итоги производственной деятельности бригад края за прошлый год. Лучшей признана ученическая бригада имени У.К. Ермоленко поселка Коммуняк и награждена телевизором.

Татьяна МУРАШКИНА, специалист районного отдела образования.

В муниципальных образованиях

◆ Прием граждан

На ваши вопросы отвечают...

23 мая 2003 года в администрации поселка Фазанный прием граждан вели заместитель главы Кировской райгосадминистрации Василий Мороз и управляющий делами Владимир Горославский, руководитель комитета по земельным ресурсам Галина Тарасова и начальник Управления труда и социальной защиты населения Галина Фочинюк.

Поступило 30 обращений. На 6 из них даны разъяснения сразу, 4 взяты на контроль, на 12 люди получили ответы в течение месяца, остальные находятся в стадии разрешения.

К примеру, В. Попову, как и многих жителей Фазанного, интересовал вопрос наделения земельными паями работников ППЗ "Зольский".

Ей даны разъяснения, что ГППЗ "Зольский" входил в перечень хозяйства, не подлежащих реорганизации, потому приватизации земли не было.

Т. Руденко интересовалась, когда будет разрешена продажа земель сельхозназначения? И получила ответ, что это будет возможно после вступления в силу закона «Об управлении и распоряжении землями в Ставропольском крае».

Буквально всех пришедших на прием жителей Фазанного тревожила проблема снабжения питьевой водой.

- Сейчас вода идет во всем поселке до 20 часов, а с 5 - в восточной его части. Решается вопрос о передаче системы водоснабжения в ГУП ЖХХ, - так ответил глава администрации поселка Анатолий Варнаевский.

А что касается свалки в районе неф-

тебазы, о наличии которой тревожилась Ольга Антонова, то она убрана.

Других жителей поселка возмущает то, что выросла оплата за техническое обслуживание газового оборудования. А З. Иванову то, что платить за пользование газом приходится аж в поселке Комсомолец. Нельзя ли брать эту плату в Фазанном?

Директор ОАО "Новопаавловскрайгаз" Андрей Кухарь пояснил, что с 1 октября 2003 года оплата будет приниматься в администрации поселка во второй и третий четверг месяца. А что касается заключения договора на ремонт и техническое обслуживание газового оборудования, то он является необходимым условием для заключения соглашения на поставку газа. Профобслуживание выполняется по графику раз в год. Л. Михайлова, Т. Киселева, В. Колинченко обратились с просьбой выселить зоозащитника из ДК, сделать там ремонт и предоставить помещения детям для занятия спортом и культурного отдыха селам, для библиотеки.

Заведующий отделом культуры Вячеслав Агарков ответил, что Ставропольский краевой зоозащитник является государственным учреждением и подчиняется Министерству культуры СК. Сейчас ведутся переговоры о выселении зоозащитника из здания, в Ставрополе ищут помещение. И в 2003 году в ДК будет начат ремонт.

Разъяснения подготовлены самыми разными районными службами и направлены адресатам. Ни один вопрос не остался без внимания.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Обмен опытом

Учимся хозяйствовать

Прошел выездной семинар-совещание с главами муниципальных образований, которое провел глава райгосадминистрации Петр КОЖИН.

Участники семинара побывали в станице Советской, где познакомились с опытом решения проблем коммунального хозяйства муниципального образования Советского сельсовета.

Им поделилась заместитель главы местной администрации Валентина Миргородская.

В детском саду "Ягодка", который был недавно принят на баланс администрации, идет капитальный ремонт: перекрыли полностью крышу, приступили к сантехническим работам. Здесь надо поменять водопровод и канализацию, установить дополнительный отопительный котел. Хватит дел и плотникам, и слесарям, и малярам, и штукатурам. И очень большие деньги нужны на оформление различной разрешительной документации.

Глава райгосадминистрации пообещал оказать посильную финансовую поддержку.

Приступили в станице и к ремонту дорог. Уже завозят гравий на улицу Пролетарскую и переулок Озерный. Намечено провести ямочный ремонт асфальтового покрытия на улицах Ленина и Кучуро - обещали помочь спонсоры.

А вот дороги федерального значения, проходящие через Советскую по улицам Революционная и Шилиной, требуют больших затрат. Водители маршрутных автобусов отказываются водить по ним свои машины.

Плохие дороги и проблемы со снабжением водой наших населенных пунктов - общие для всех муниципальных образований. И глава райгосадминистрации Петр Кожин решил лично обратиться с письмом по решению этих вопросов в правительство Ставропольского края.

Посетили участники совещания и свалку бытовых отходов - единственную сельскую на Кавминводах, получающую лицензию и все разрешительные документы на ее функционирование. И теперь советчане не платят огромных штрафов, как другие, за загрязнение окружающей среды.

В ходе работы совещания было отмечено грамотное ведение делопроизводства в администрации Советского сельсовета. Тут, действительно, есть чему поучиться специалистам муниципальных образований.

Продолжил свою работу семинар уже на территории Новосредненского сельсовета. Глава администрации местного сельсовета Александр Чухно и директор ОАО "Коммак" Сергей Василькин поделились опытом взаимодействия при решении социально-экономических задач. Здесь назрела проблема обеспечения населения поселка и хуторов питьевой водой. Мнение единодушно: надо передавать всю систему водоснабжения в ГУП ЖХХ, глава райгосадминистрации придерживается такого же мнения.

Семинар дал его участникам возможность познакомиться с решением на практике многих проблем и вопросов, с которыми каждому из них приходится встречаться в повседневной работе.

Думается, тот полезный опыт, что накоплен с большим трудом главами муниципальных образований, поможет руководителям местных администраций находить выход из различных ситуаций, правильно ориентироваться в сложных жизненных вопросах.

Владимир ГОРОСЛАВСКИЙ, управляющий делами Кировской райгосадминистрации.

◆ Сход граждан в Новопаавловске

Побольше бы денег

Из года в год городские сходы отличаются от сельских тем, что на них приходит мало людей. Вот и на этот раз, в Новопаавловске более 20 тысяч жителей, а народу пришло маловато.

Сход прошел в деловой доброжелательной обстановке. И уже судя по обстоятельному докладу, можно сделать вывод, что готовились к нему основательно.

Глава города В.Ф. Кузнецов прежде всего проинформировал участников схода об исполнении бюджета за минувший год: доходная его часть составила 34,5 миллиона рублей (в том числе собственные доходы - 28,3), расходная - 33,5. Основная доля расходной части бюджета приходится на образование - 27,4 миллиона. В системе образования Новопаавловска - 16 образовательных учреждений. В школах обучаются 3290 детей, в дошкольных учреждениях - 799. В этом году среди выпускников городских школ 25 медалистов.

На 1 июня 2003 года нет задолженности по зарплате, отпуском, выплатам на книгоиздательскую продукцию. Остаток задолженности прошлых лет по коммунальным услугам будет погашен в третьем квартале этого года - 850 тысяч рублей.

За последние два года школы города получили 35 компьютеров, решается вопрос подключения к интернету.

Образовательные учреждения переходят на финансовую самостоятельность и сами решают, как использовать выделенные средства.

В дошкольных учреждениях города на питание в день на одного ребенка приходится 16,8 рубля (в среднем по району - от 7 до 11).

В школах в прошлом году бесплатно получали питание 1140 детей, в этом - 391. Двоим детям-сиротам выделена комната в общежитии.

Среди дошкольных учреждений проводится смотр-конкурс "Детский сад года - 2003". Администрацией выделена 25 тысяч рублей в призовой фонд.

Создан межшкольный учебный комбинат, где дети обучаются профессии столяра, швеи и оператора ЭВМ. После экзаменов 98 выпускников получили свидетельства государственного образца.

Ребята делают своими руками мебель для детских дошкольных учреждений, шьют костюмы для участников художественной самодеятельности. За комбинатом закреплено 635,3 га зем-

ли, получено 50 тысяч рублей прибыли. Этим летом в городе будет работать 5 лагерей, выделено 70 тысяч рублей бюджетных средств.

Чтобы содержать город в надлежащем санитарном состоянии, при администрации создана бригада по благоустройству из 15 человек. Есть травкосилки, кусторезы, автомашина, трактор. На выполнение работ по благоустройству израсходовано 2,8 млн. рублей.

Выполнен ямочный ремонт дорожного покрытия улиц, тротуаров, а также заасфальтирована территория городского кладбища.

Для освещения улиц приобретено ламп и светильников на 68,5 тысячи руб. Затраты на уличное освещение в прошлом году составили 394 тысячи рублей.

В этом году на благоустройство заложено 5,4 миллиона рублей.

Досадно только, что с таким старанием озеленяли город, но уже большая часть молодых саженцев съедена людьми, уничтожена животными...

На строительстве газопроводов затрачено 336 тысяч рублей. В квартале Солнечном идет работа по газификации улиц Пятигорской, Российской, Ессентукской.

В этом году на эти цели запланировано 776 тысяч рублей. Уже построены газопроводы низкого давления на улицах Малиновой в Терском квартале, Озерной и Красных Зорь - в Солнечном. От улицы Октябрьской до Курской проложен газопровод среднего давления для улучшения газоснабжения старой части города. Будут закольцованы газопроводы по улицам Славянской, Отрадной, Цветочной.

Построено 2,5 км водопроводных сетей, в этом году запланировано ввести в эксплуатацию 1,8 километра линий.

Но до сих пор не решен вопрос по восстановлению водонапорной башни в квартале Терском, которая находилась в ведении ГУП ЖХХ.

Был произведен монтаж 200 метров линии электропередач по улицам Лучистой и Школьной, капитально отремонтированы линия по улице Кирова и трансформаторные подстанции в детском саду "Березка", РОВД и ЦРБ. В квартале "Б" - кабельная линия резервного питания котельных и многоэтажек на Садовой. На очереди - замена воздушных электротрансиверов на кабельные на территории детских учебных учреждений. Новопаавловский архитектурно-зе-

мельный отдел разработал план застройки торговой площадки и сети магазинов на перекрестке улиц Красная и Кирова. Скоро появятся у нас и новые магазины "Все для дома", "Книги", "Оргтехника и компьютеры", "Валентина". На улице Мира (в здании "Кулинария") будет детское кафе и площадка для игровых автоматов. Магазин "Гиацинт" получил проект на ремонт фасада и размещение летней веранды.

В квартале Новый по улице Кирова будет павильон для компьютерных игр.

Закончено проектирование двух детских площадок - одна для подростков, другая для малышей, по улице Красной, в районе многоэтажек.

За пять месяцев этого года на территории Новопаавловска было совершено 110 преступлений, из них 76 раскрыто. К административной ответственности привлечены 1268 человек за нарушение паспортного режима - 360, правил торговли - 61, санитарного режима - 259, за появление нетрезвыми в общественных местах - 396...

Для поддержки Кировского РОВД и милицейской службы города администрация Новопаавловска выделила 165 тысяч рублей.

Вопросы к главе города были и устные, и письменные.

На вопрос о том, как идет газификация города, Владимир Федорович ответил, что в следующем году газификация будет закончена. Что касается благоустройства в районе магазинов "Гиацинт" и "Магнит", то оно будет произведено на долевых началах этих предприятий.

Спрашивали главу и о том, будет ли аптека в районе военкомата? Он ответил, что будет и аптека, и магазин, и детская площадка. Интересовались жители, будут ли льготы для проезда на городских маршрутных такси?

- Нет, - ответил глава, - перевозки эти убыточны, у нас и так все едут по льготам, поскольку стоимость проезда обходится 9 рублей, а платят 4, школьников же возят бесплатно. Администрация города дотирует затраты.

Родители учащихся городских школ просили рассказать, как будет идти ремонт в школах, и почему родители сбрасываются на ремонт классов?

- В первой школе действительно требуется очень большой ремонт, и он уже начал, но и без родительской помощи не обойтись... Во второй школе нужен новый туалет, а это требует тоже немалых затрат. Три года уже идет ремонт в тринадцатой. Всего же на ремонт учебных заведений будет

затрачено 466 тысяч рублей.

На вопрос, будут ли восстановлены детская площадка у ДК имени С.М. Романко и другие детские площадки, глава ответил, что площадки будут ремонтироваться, и ответственные за это дело назначены. Будем восстанавливать футбольное поле, реконструировать конюшню, есть задумка построить новый луна-парк. Скоро выйдет новый закон о местном самоуправлении, который, может быть, расширит наши возможности.

Участники схода спрашивали, будет ли объездная дорога, и уберут ли милицейский пост на въезде в город?

- Объездная дорога ляжет по полям первой бригады за городом, - ответил глава.

Интересовало собравшихся, когда будет приведен в порядок зеленый рынок? Последовал ответ, что на строительство павильона, который будет иметь самый современный вид, выделено 200 тысяч рублей, и 30 лотков с продуктами будут переведены туда.

На вопрос, как борются с наркобизнесом и торговлей "левой" водкой ответил Юрий Коваленко, начальник милиции общественной безопасности: за хранение, употребление и сбыт наркотических веществ 34 человека привлечены к уголовной ответственности, 16 несовершеннолетних поставлены на учет. А за торговлю безакцизной водкой только в июне 2003 года к административной ответственности привлечены 13 человек, из незаконного оборота изъято 730 бутылок алкогольной продукции и 96 литров спирта. Было 19 звонков от горожан в милицию по телефону доверия (2-09-02) и указано 23 адреса торгующих "левой" водкой. Подтвердились три адреса.

С информацией о работе Совета депутатов г. Новопаавловска выступила его председатель Валентина Волкова. Она рассказала, какую работу ведут депутаты и какие жизненно важные решения принял Совет. Их было 97. Это и меры по обеспечению города продовольственным зерном для хлебопечения, и о запрещении хранения техники в черте города, торговли пиротехническими изделиями, продажи пива несовершеннолетним и другие. Почетная грамота Госдумы Ставропольского края за заслуги в развитии и укреплении местного самоуправления - это аванс Совету на дальнейшую работу.

Сход признал работу Совета депутатов и администрации города удовлетворительной.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ В райгосадминистрации

В райгосадминистрации прошло совещание с участием руководителей, главных зооветспециалистов, заведующих фермами и передовиков производства.

Об итогах работы животноводов за период прошедшей зимовки рассказал начальник райсельхозуправления Геннадий Макаров. Он отметил, что в целом зимовка прошла организованно, результаты получены неплохие, но удержать численность поголовья КРС, в т.ч. и коров, не смогли. Сейчас дела в молочном животноводстве складываются лучше, чем в прошлом году и по среднесуточному надою молока, и по валовому производству. И ирвовчане даже обошли своих соседей - георгиевцев.

Подробно проинформировал участников совещания о ходе зимовки 2002-2003 года ведущий специалист райсельхозуправления Алексей Глазков. Он назвал итоговые показатели по производству молока, мяса всех видов. Удой на фуражную корову составил 1322 килограмма молока, получено по 335 граммов сред-

несуточного привеса КРС, 187 - свиней. Эти показатели выше прошлогодних, как и в целом численность свинополовья, которая к 1 мая с.г. подошла к цифре 13138. Кормами животные на период зимовки были обеспечены с лихвой - по 26,5 центнера кормовых единиц на условную голову. Потянул отрасль назад сброс поголовья КРС, в т.ч. коров, что повлекло за собой также недополучение молодняка. И в этом вина руководителей и специалистов животноводства колхоза "Нива", ОАО "Марьинское" и ГПЗ "Комсомолец".

Алексей Глазков говорил о том, что в животноводстве нужны кардинальные меры, чтобы не только закрепить достигнутый успех, избавиться от недостатков, но и создать реальные условия для дальнейшего развития отрасли.

Добрые слова прозвучали в адрес коммунного хозяйства, колхозов "Орловский" и имени Калинина, которые сохранили поголовье коров и повысили их продуктивность. Хорошо поработали в период зимовки МТФ №1 ОАО "Коммак" (заведую-

щий Николай Ларин), МТФ №2 колхоза "Орловский" (Виктор Стрельников), МТФ №2 колхоза имени Калинина (Тимофей Третьяков). Назывались имена передовых доярок района Марии Гаак, Надежды Курносковой из Коммака, Веры Дулиной из колхоза им. Калинина, Надежды Магомедовой из "Нивы", телятниц и свинок Изольды Кобандзе, Надежды Трусовой, Татьяны Константиновской, Валентины Шашловой, Светланы Обоиной, Галины Красавиной, скотника Владимира Терлюка, осеменатора Александра Себейкина.

Согласно постановлению главы райгосадминистрации "Об организации районного соревнования сельхозпредприятий и животноводческих ферм по проведению зимовки скота 2002-2003 года" и с учетом показателей производства и сохранности поголовья животных, были оглашены списки передовиков и вручены им денежные премии. Среди хозяйств первые три места были определены ОАО "Коммак" (руководитель Сергей Василькин),

колхозу "Орловский" (Иван Нечаев), колхозу им. Калинина (Юрий Буркот). Среди молочнотоварных ферм - МТФ №1 ОАО "Коммак" (заведующий Николай Ларин), МТФ №2 колхоза "Орловский" (Виктор Стрельников), МТФ №2 колхоза имени Калинина (Тимофей Третьяков). Лучшими признаны с вручением денежных премий доярка ОАО "Коммак" Мария Гаак и свиновод Валентина Шашлова, телятница колхоза им. Калинина Изольда Кобандзе и скотник Владимир Терлюк.

С ответным словом выступил генеральный директор ОАО "Коммак" Сергей Василькин. Он поблагодарил специалистов за высокую оценку труда животноводов своего хозяйства, рассказал, что конкретно делается по дальнейшему развитию отрасли.

О необходимости устранить имеющиеся недостатки и равняться на передовиков говорил и первый заместитель главы райгосадминистрации Василий Мороз.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Письмо в газету

Спасибо за заботу!

Уважаемая редакция! Хочу через газету выразить искреннюю благодарность руководству нашего города, Владимиру Федоровичу Кузнецову и Анатолию Александровичу Змиевскому, за проделанную работу.

Поселившись восемь лет назад в квартале "Г" (пос. Терский), мы в полной мере испытали, что такое отопление дровами и углем, и тем более, когда этим занимаются одни женщины в преклонном возрасте.

Наконец-то мучения наши закончились: газ пришел и в наши дома.

Слова и дела у мужчин, возглавляющих администрацию города, едины. Радости нашей нет предела: теперь можно больше читать (и учитель литературы), заниматься детьми, одним словом - жить полной жизнью.

Здоровья этим замечательным людям и долгой жизни на месте, где они любят людей и живут их проблемами!

С уважением, Нина Ивановна ЛАПТЕВА.
Г. Новопавловск.

3 июля - 67 лет ГАИ-ГИБДД

Свой ежегодный профессиональный праздник сотрудники отделения ГАИ Кировского РОВД встречают на своих рабочих местах: на перекрестках дорог, трассах, за рулем патрульных машин...

Тем, кто сегодня стоит на посту, не позавидуешь: уличный термометр зашкаливает далеко за 30 градусов С, асфальт раскаляется до 40. Ничуть не легче и зимой, когда пронизывающий ветер и мороз не дают ни минуты передышки. Но здесь, на КПМ, привыкли ко всему, и потому работа отлажена до автоматизма: все машины, проходящие через пост, надо проверить, зафиксировать, "прогнать" по компьютеру документы водителей и пассажиров на предмет розыска или причастности к какому-либо преступлению. Несколькими облегчил работу инспекторов недавно установленный на КПМ аппаратно-программный комплекс "ПОТОК", предназначенный для считывания государственных регистрационных знаков с движущихся транспортных средств и их автоматической проверки по базам данных.

Только за 5 месяцев этого года сотрудниками КПМ выявлено 13 фактов незаконной перевозки огнестрельного оружия, 7 - наркотиков, 327 - товаров, 34 - промышленных товаров; задержано 60 лиц, подозреваемых в совершении

преступлений, 3 транспортных средства - по "горячим следам". Все чаще через Кировский район на территорию Ставропольского края пытаются проклясть чеченские боевики. В июне уже было два случая задержания.

Лучших показателей за истекший период 2003 года добились смены, возглавляемые капитанами милиции Вадимом Гончаровым и Юрием Дубовым.

С каждым годом автомобильный парк Кировского района, насчитывающий 18088 транспортных единиц, развивается, совершенствуется, но обстановка на дорогах по-прежнему остается напряженной. Протяженность автодорог в районе составляет 666 километров, и обеспечить безопасность тысячам участников дорожного движения очень не просто, эта работа налагает на нас большую ответственность. Поэтому вся профилактика дорожно-транспортных происшествий ложится на плечи звзда ДПС, сотрудники которого выявляют нарушения ПДД, обеспечивают безопасность дорожного движения и охрану обще-



ственного порядка при проведении различных массовых мероприятий, осуществляют розыск угнанных и похищенных ТС и т.д. И выполнять такой большой объем работы 27 сотрудникам очень сложно, тем более круглосуточно и по всему району, но мы очень стараемся. За 5 месяцев этого года наилучших показателей добились старший инспектор ДПС старший лейтенант милиции Александр Савченко и инспектор ДПС старший сержант Василий Дьяченко.

Желаю всем сотрудникам и ветеранам ГАИ успехов в работе, хорошего настроения и всего самого наилучшего!
Виктор ГУЗЕНКО,
Начальник ОГАИ Кировского РОВД.

◆ Россия молодая

Прикосновение к подвигу

Благодаря помощи городского и районного отделов образования два турклуба района - "Норд" гимназии и Старопавловские "Ходоки" - целую неделю участвовали в 21-м массовом походе по местам боевой славы "Вахта Памяти-2003" в горах Архыза.

В это время там проходили международный чемпионат по туризму, слет городов-героев и слет исполнителей бардовской песни, так что впечатлений получили массу. Но совсем особый трепет вызвал митинг на Софийской поляне. К мемориальному комплексу - в честь 60-летия освобождения Кавказа - съехались ветераны Великой Отечественной, участники боевых действий в "горячих точках".

Каждый день мы ходили по

местам, где когда-то шли бои, возлагали цветы к памятникам воинам, погибшим за наше будущее. Поднимались на водопады на реке Белой, на Солнечную поляну, на ледниковую ферму у кромки снегов. Играли в снежки, кувыркались в снежных завалах. Все это - под ярким солнцем, и, казалось, сам снег излучает тепло. Попробовали себя и на трассе, где соревновались мастера туристского дела, выполняли те же задания. Ничего, получалось.

А вот и прощальный костер.

В черное небо взвивались мириады искр и смешивались со звездами. Лунный снег лежал на снеговых вершинах, шумела река, а вокруг огромного костра пели песни ростовские, украинские, ставропольские, московские, белорусские, удмуртские, владимирские, калмыцкие туристы. И все это была единая дружная семья, не разделенная никакими границами.

Время пронеслось, как один миг. Но пусть этот миг пролетит сквозь столетия в наших сердцах. Мы не говорим горам "прощай", мы говорим им "до свидания".

Александр МАЛЫХ,
турорганизатор гимназии №1.

◆ В сельском клубе "Тусар из КГБ"

Уже само название говорит, что перед нами комедия. Список действующих лиц: жена, их дочь, муж дочери - заставляет предположить любовную интригу. И любовь, действительно, будет, но замешанная на ... патриотизме.

Россия начала 90-х. Переходный период. С продуктами напряженка. Бывший майор КГБ, ныне пенсионер Рагозин внедряется в семью потомков легендарного гусара Давыдова, чтобы продать их дальнейшему родственнику, ныне живущему в Америке, предмет его коллекционерской страсти - фальшивый мушкет в обмен на контракт о поставке в Россию молочных смесей.

Такова завязка. Но пересказывать пьесу, тем более комедию, вся соль которой в диалогах, - дело неблагодарное. Скажу только, что завершится все ко всеобщему удовольствию. Россия получит контракт, американец - мушкет, причем не липовый, а настоящий, и жену в придачу. Да и свадьба будет не одна, а целых четыре.

Ну, признайтесь честно: захотелось посмотреть? Ведь спектакль в нашей небогатой развлечением жизни - настоящее событие, праздник. Поэтому есть причина позавидовать марьянцам: именно они стали счастливыми зрителями "Гусара". Уже много лет работает в станции театр "ТЕМА", руководит которым подлинный энтузиаст своего дела Раиса Мельникова. Ежегодно театр радует земляков двумя премьерами - детской и взрослой. Работают из любви к искусству, за "спасибо".

В 2000 году коллектив стал лауреатом краевого смотра самодельных театров и получил звание народного. Это уже дало кое-какие преимущества: появился зав. постановочной частью - Николай Дьяков. Именно его инженерной мыслью и золотыми руками (хотя, конечно, с помощью рук, а иногда и ног актеров) сделаны все декорации к "Гусару". Старые рамы превратились в стены квартиры, фанера и дрова - в двери, поломанные кресла - в диваны... Но не только во множестве декораций была сложность.

Спектакль поменял шесть главных героинь, три второстепенных, - рассказывает режис-

сер-постановщик пьесы, он же - главный герой, Сергей Журбинов. - Одна "не хочу", другая "не могу", третью муж не пускает! В конце концов утвердился настоящий состав, Тамара Черкасова и Наталья Оноприенко играли впервые и волновались больше всех. Но все получилось замечательно. Отзывы самые хорошие, а цветами просто завалили...

Впрочем, цветочные завалы достались на долю абсолютно каждого артиста, и заслуженно. Зап то и дело взрывался смехом и аплодисментами. А что касается волнения... Открою маленький секрет: режиссер мимодражировал ничуть не меньше новичков. Если не больше. Для него это тоже был дебют. Мало того - дипломная работа (Сергей Журбинов заканчивает факультет искусства Ставропольского государственного университета). Но на зрительских осязаниях его испытание не заканчивались: впереди были "суровые оценки" коллег. А они понаехали не только из нашего района, но и из Александровского и Грачевского, почти за 300 километров. И началось: "Ансамбль хорошо подобран. Часто бывает: один более талантлив, другой менее. Кто талантливее, тянет одеяло на себя. Здесь талантливыми оказались все". Да, а вторая "болычка" - дилекция, - перебивает другой. - Сразу видно: режиссер поработал. Говорят грамотно, слышно". И оформление хорошее, и со светом постарались, и музыку подобрали, - добавляет третий.

Ну, а зрители, не знающие ни профессиональных "болезней", ни терминов, просто все два часа от души смеялись. А еще - думали и сравнивали. Ведь хотя между временем пьесы и нашим стоит 10 лет, два борющихся в ней мировоззрения живы и сегодня. Упомянуть носом в свой огород, свои проблемы или не быть равнодушным, помогать друг другу, своей стране. Для чего? Чтобы все мы стали жить чуточку лучше.

И общее побеждает. Закоренелые индивидуалисты-огородники жертвуют во имя общего благо ведро клубники. И этим клубничным ведром комедия покоряет сердца марьянцев окончательно и бесспорно.
Оксана МЕДЯНИК.

◆ Приглашаем на учебу

Лучшее образование - в Новопавловске

"Какой ужас: мой ребенок закончил школу! Что делать?! Надо куда-то поступать. Куда? В Питер, в Ставрополь, Ростов? Нужны деньги на дорогу. А сколько придется заплатить за поступление, за учебу? Надо будет заниматься или кредит брать. А в него только влезет... А жить где? В общежитии - страшно, на квартире - дорого. А кто приедет, постирает? А съживет с кем, не дай Бог?! Он еще на поступил, а у меня уже души нет, а за пять лет изведусь расеем", - думает бессонными ночами несчастная мать "выпускника-2003".

Отложите валерьянку, перестаньте бегать по родственникам и искать поручителей и оставьте в покое чемоданы: выход есть, причем совсем рядом! Прямо в Новопавловске, что называется, не отходя от кассы, можно получить самую престижную сегодня профессию - юриста и экономиста. Где? В Новопавловском филиале Ставропольского колледжа экономики и права. Наш филиал - единственное в районе учебное заведение юридического и экономического профиля среднего специального образования, имеющее самостоятельную лицензию. Своим студентам мы выдаем дипломы государственного образца, действительные в любом уголке России.

Для счастливого обладателя нашего диплома открыты двери любых государственных правоохранительных органов - милиции, суда, прокуратуры, и негосударственных структур - адвокатуры, нотариата, частной охраны и частного сыска, налоговой инспекции.

Сегодня у нас три специальности: экономика, бухгалтерский учет и контроль, правоведение и право социального обеспечения. Последняя появилась совсем недавно, но уже лицензирована. Она для тех, кто хочет стать юристом, специализирующимся в социальной сфере, и работать, к

примеру, в Управлении труда и социальной защиты населения.

В колледже есть 3 и 6-месячные курсы бухгалтеров, секретарей-машинисток и пользователей ЭВМ. Учиться на них можно, параллельно осваивая одну из предлагаемых колледжем специальностей. Образование никогда не бывает лишним! Во многих отраслях - например, в налоговой службе, - сегодня требуются специалисты, имеющие и юридическое, и экономическое образование.

Наш колледж - просто находка для тех, кто уже работает. Сегодня ни одна уважающая себя организация не станет держать работника без диплома. А заветная "корочка" не только дает шанс удержать "место под солнцем", причем без отрыва от производства и семьи, но и существенно расширяет перспективы. Рядовым милиционерам, например, открывает доступ к офицерскому званию и дальнейшему росту по карьерной лестнице.

Выпускникам девятых классов мы и вовсе даем уникальную возможность убить сразу двух зайцев: получить и престижную профессию, и полное среднее образование, и все - за те же деньги! В прошлом году аттестаты получили 13 человек, в этом - 14.

Кто-то скажет: "Что за образование могут дать в Новопавловске? Какое-нибудь третьесортное!" И жестоко ошибется! Работаем мы по государственным образовательным стандартам и учебным планам и даем студентам все те знания, какие они получили бы в любом другом городе. Причем - гораздо дешевле. Не случайно к нам приезжают учиться из Москвы и Тольятти: получить такое образование там стоит очень дорого. Переводятся к нам студенты из Моздока, Ставрополя, Минеральных Вод, на собственном опыте убедившись: учиться дома гораздо удобнее!

У нас очень хорошие специалисты, имеющие не только высшее образование, но и богатый практический опыт. Заместитель директора - Валентина Алексеевна Брагина, подполковник милиции, окончившая Харьковский юридичес-



- Нам с учебой повезло! -

говорит выпускница этого года Евгения Калугина. С ней соглашается и Инна Парфенова. - Ехать куда не надо, скитаться по квартирам, отрываться от семьи и друзей. Оплата привлекательная, кто хочет - может и по частям вносить. А программа очень сильная. Мы чувствуем, что получили хорошие знания и уверены в себе, в том, что обязательно устроимся на работу. Вот Лидя Нестеренко проходила практику секретарем в суде, и ее сразу взяли на работу!

- Многие знакомые говорят, что у нас программа сложная. Но у нас и преподаватели замечательные! Материал дают доступно, интересно. Учиться легко, - добавляет Алексей Федоренко. - А еще мы вместе проводим праздники. В прошлом году мы готовили праздник выпускникам, сценические костюмированные устроивали, прочие "приколы". В этом году - нам.

- Было бы в Ставрополе, может, и учиться бы не пошла, - признается Елена Останина. - А тут сам Бог велел. Ну очень удобно! Тем более, у меня семья, сын осенью в первый класс пойдет. Вот закончит школу, и его в колледж отправлю. Спасибо, что все это есть в Новопавловске!

кий институт и более 30 лет проработавшая начальником следственного отдела у нас в районе. Анализ финансово-хозяйственной деятельности читает Ольга Федоровна Кузьменко, советник государственной службы 3 класса, специалист контрольно-ревизионного управления Министерства финансов РФ в Ставропольском крае, за плечами ее - Московская сельскохозяйственная академия им. К.А. Тимирязева и

богатый опыт преподавательской работы. Все наши преподаватели - профессионалы своего дела.

У колледжа своя хорошая библиотека, ее учебниками наши студенты пользуются бесплатно. Не понаслышке знако-

мы они и с компьютерами: есть у нас свои, практикуемся и в компьютерном классе 13-й школы.

Вообще наши студенты получают хорошую практику: в следствии, отделе кадров, уголовном розыске районного отдела внутренних дел, в суде и адвокатуре, в кадровой службе райгаза, нотариальной конторе и многих других предприятиях района и даже за его пределами.

В этом году мы делаем четвертый выпуск - опыт уже есть, мы не новички.

Желающие могут учиться дальше. У нас заключены договоры со Ставропольским политехническим университетом, с Белгородской академией (Ставропольский кооперативный институт), с технологическим Пятигорским и Современным гуманитарным университетами. Наши студенты охотно берут любые вузы по собеседованию сразу на третий курс. Такое обучение по схеме "колледж-вуз" помогает сэкономить - по самым скромным подсчетам - 70 тысяч рублей.

Заключен у нас договор и с Новочеркасским политехническим институтом. По их программе ученики 10-11-х классов год или два учатся у нас на подготовительных курсах, здесь же сдают тестирование и, в случае успеха, поступают на бесплатной основе. Несколько человек уже учатся на факультете информационных технологий. А всего институт предлагает более 80 инженерных специальностей, есть военная кафедра.

Сколько же стоит все это удовольствие? Совсем недорого. При очной форме обучения - 6 тысяч рублей в год, при заочной - пять. Срок очного обучения после 11-го класса - один год и 10 месяцев, заочного - на год дольше, после 9-го - два года 10 месяцев.

Подумайте, взвесьте и - приходите. Не пожалейте!

Если вы хотите у нас учиться, звоните по телефону 2-05-90 или приходите в СШ №13, второй этаж, Новопавловский филиал Ставропольского колледжа экономики и права - лучший выбор!

Татьяна ГАЛИЦКАЯ,
директор Новопавловского филиала СКЭП.
(На правах рекламы)

Кировская районная государственная администрация Ставропольского края ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ на проведение капитального ремонта здания администрации.

1. ИНФОРМАЦИЯ О ГОСУДАРСТВЕННОМ ЗАКАЗЧИКЕ

- 1.1. Полное наименование: Кировская районная государственная администрация Ставропольского края (далее - администрация).
- 1.2. Почтовый адрес: Россия, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1.
- 1.3. Ответственный исполнитель: СЕЛИВАНОВ ИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ.
- 1.4. Телефон/факс: +7 (87938) 2-31-73.
- 1.5. Реквизиты заказчика:
ИНН 2609007623
р/с 40201810460110100009 в Кировском ОСБ 5231 Северо-Кавказского банка СБ РФ
к/с 30101810100000000644
БИК 040707644

2. ИНФОРМАЦИЯ О ЗАКУПКЕ
- 2.1. Наименование товара: капитальный ремонт здания администрации.
- 2.2. Единица измерения: тыс. руб.
- 2.3. Количество: 314,0.
- 2.4. Условия поставки: поставка с оплатой всех обязательных платежей в бюджет и внебюджетные фонды.
- 2.5. Место поставки: г. Новопавловск, пл. Ленина, 1.
- 2.6. Срок поставки: в течение 2003 года.
3. ИНФОРМАЦИЯ О ТОРГАХ
- 3.1. Место представления заявок: администрация, 39 кабинет.
- 3.2. Дата окончания приема заявок: 18 час. 00 мин., 28 июля 2003 г.
- 3.3. Место вскрытия заявок: администрация.
- 3.4. Дата и время вскрытия заявок: 10 час. 00 мин., 29 июля 2003 г.

Утерянные документы (свидетельство о рождении, паспорт, пенсионное и ветеранское удостоверение), выданные на имя Чумакова Михаила Васильевича, считать недействительными.
(014018)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

◆ К вашему столу Сладкий бутерброд с яблоками

Белый хлеб, яблоки, 2 яйца, 1/2 стакана сахара.
Хлеб нарезать ломтиками толщиной 1 см, взбить 2 белка, продолжая взбивать, постепенно добавлять сахар. Яблоки натереть на терке и выложить на хлеб. Сверху столовой ложкой положить взбитые белки. Выпекать либо в духовке при 250 градусах С, либо в микроволновке при максимальной мощности до тех пор, пока белки не станут цвета простокваши.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

ПРОДАЕТСЯ
пчеловодческий прицеп с буркой в с. Горнозаводском. Телефон: 6-54-77.
(014017)

СПК «Серп» сообщает о своей ликвидации.
(014016)

ОРГАНИЗУЕМ
поездки на побережье Черного моря.

Июль - 14, 22, 30.
Август - 7, 15, 23.
Отправление:
Ст. Советская - 17.00.
С. Горнозаводское - 17.30.
П. Коммак - 18.00.
Г. Новопавловск - 19.00.
Ст. Марьинская - 19.30.
Телефон: 2-10-63.
2-2 (014014)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная.
1 условный печатный лист.